
Talán meglepi az olvasót, hogy az Afri-
kai Birodalmak címet viseli az Afrika 
Tanulmányok mostani száma, hiszen a 
kontinensről nem éppen a fényes biro-
dalmak jutnak először az ember eszébe. 
Ám minden sztereotípia csalóka. Aki 
végigböngészi e kiadványt bizonyára 
elcsodálkozik azon, milyen gazdag is 
Afrika múltja, s mennyire szinkron-
ban haladt egészen a kora újkorig Euró-
pával és Ázsiával. Ennek fontos sze-
repe van a mai állapotok meghaladá-
sára tett kísérletek során is, bizonyítva 
hogy nincsen helye a fatalizmusnak, 
Afrika nem reménytelenül leszakadt 
kontinens, hanem egyfajta fáziskésés-
ben van a többiekkel szemben. Hogy 
ennek mi az oka, az roppant fontos és 
érdekes kérdés, mégsem ez a jelen szám 
által boncolgatott fő téma, hanem azok 
az államalakulatok, amelyek az egészen 
távoli és a nem is annyira távoli múlt-
ban akár külső hatások, akár a belső fej-
lődés eredményeként megjelentek a tör-
ténelem színpadán, kiterjesztették befo-
lyásukat néha egészen hatalmas régi-
ókra, majd elérte őket is a birodalmak 
szokványos végzete: túlterjeszkedtek, 
s egy idő után már nem voltak képesek 
eredménnyel szembeszállni az újonnan 
érkezőkkel. A logikus folytatás az lett 

Lectori salutem!

Tisztelettel köszöntöm Önt az Afrika 
Tanulmányok Szerkesztő Bizottsága és 
egyben kiadója nevében! Nagy öröm-
mel tölt el, hogy Ön már a 4. évfolyam 
4. számát tartja a kezében, és remé-
lem, megelégedéssel, örömmel forgatja 
majd kiadványunkat, amely töretlenül 
Magyarország akadémiai igényesség-
gel megírt és elkészített Afrika-lapja. 
Köszönhető ez nagy részben szerzőink-
nek, partnereinknek, támogatóinknak, 
és természetesen Önöknek, Olvasóink-
nak, Előfizetőinknek!

Már ezzel a számmal egy fontos vál-
toztatást hajtunk végre, amely az 5. (!) 
évfolyamtól végig fogja kísérni a folyó-
irat életét: még igényesebb, szemle-jel-
legű kiadvánnyá alakulunk át! Bízunk 
benne, hogy Önöknek továbbra is élmény 
lesz a hazai és külföldi Afrika-szak-
értők, Afrika-kutatók, Afrika külön-
böző szegleteit „járók” tollából a fekete 
kontinens történelmét, történéseit, 
jövőbeni lehetőségeit megismerni – 
első kézből, igényesen, ahogyan eddig 
is megszokhatták; ahogy Afrika szerte 
hallhatják Önök is: „just today, just for 
you”, és az elhagyhatatlan, igazi „afri-
kai mosoly”.

Kedves Olvasó!



volna, hogy újabb birodalmak születnek 
romjaikon, helyettük azonban a külön-
böző európai gyarmatbirodalmakba 
történő betagolódás várt rájuk. Tema-
tikailag ettől távol áll a Földfelvásárlá-
sok Afrikában című dolgozat, s mégis 
van logikai összefüggés, sehol máshol 
a világon nem gyengültek meg annyira 
az államok, mint éppen Afrikában, ahol 
az utóbbi években szabályos versenyfu-
tás bontakozik ki a mezőgazdaságilag 
megművelhető területekért, hatalmas 
földdarabok idegen cégek és magánsze-
mélyek hosszú távú bérleményévé vál-
nak. Szerzőnk bizonyítja, ez önmagá-
ban nem jó, vagy rossz, de mindenkép-
pen nagy veszélyeket magával hordó 
folyamat. S még egy cikk, amelyre fel 
szeretnénk hívni mindenki figyelmét: a 
januárban esedékes dél-szudáni népsza-
vazás a függetlenségről. Egész Afrika 
további sorsát befolyásoló eseményről 
van szó, aki elolvassa Illés Zoltán tanul-
mányát, meg fogja érteni miért.

Dr. Búr Gábor
Főszerkesztő

 

Őszintén mondhatom, nagy kihí-
vás és óriási élmény ezt a lapot folya-
matosan „csinálni” és eljuttatni az egyre 
bővülő érdeklődő tábor egyes tagjai-
hoz, intézményeihez. Ezt gondolják kol-
légáim is, akikkel számról-számra nagy 
erőkkel dolgozunk a megjelenésen, egy-
ben a fennmaradásért. Reméljük, meg-
elégedéssel forgatják a „késztermé-
ket”, és kérjük, jelezzenek nekünk visz-
sza! Várjuk ötleteiket, véleményeiket, 
hogyan lehet még több, jobb, szélesebb 
rétegeket megszólító, egyre több embert 
elérő újság az Afrika Tanulmányok.

Jó olvasást kívánva, visszajelzéseiket 
várva,

Üdvözlettel:

Dr. Tarrósy István
Az Afrika Tanulmányok 

Szerkesztőbizottság elnöke, 
a lap kiadója


